



● **Σήμερα Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου. Ιακώβου αποστόλου, Αιθαίου, Αβραάμ, Δωροθέου και Ανδρονίου.**

Χρόνια πολλά σε όσους έochun την ονομαστική τους γιορτή.

● **Ετεροχρονισμένα** λόγω απουσίας μας τα παρακάτω.

Η **Φιλόπρωτος** Αδελφότης Ανδρών Θεσσαλονίκης πραγματοποίησε την τελευταία εγκαίνια στις 25 Σεπτεμβρίου. Την παραθέτουμε την πρόσκληση για ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμενου - ενδιαφερόμενης.
Θερμά ευχαριστούμε για την αποστολή της.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Εκ μέρους του Διαρκούς Συμβουλίου της "Φιλοπρωτος Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης" και της Εφορευτικής Επιτροπής της "Βιολογικής Πειραματικής Κεττης" της "Φιλοπρωτος" στην τελευταία εγκαίνια της Έκθεσης Θεσσαλονίκης και Κινημάτων με τίτλο:

"ΦΙΛΟΠΡΩΤΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΑΝΔΡΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ (1871-2013)"

Η εκδήλωση πραγματοποιείται την Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2013, ώρα 20:00 στο Φεστιβάλ της "Βιολογικής Πειραματικής Κεττης" (δύο, Γ. Βασιλειάδης 3)

Διαρκεία Έκθεσης: 25 Σεπτεμβρίου έως 10 Οκτωβρίου 2013

Παιδιά - Πρωτοεργασία

Δευτέρα - Παρασκευή 09:00-14:00 και 17:00-21:00 - Δελφίνια: 17:00-21:00
Κυριακή 09:00-14:00 - Δευτέρα: Κλειστά

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Φ.Α.Θ.	Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ Σ.Ε.Κ.
ΘΙΩΜΕΡΟΣ Ι. ΔΑΡΑΒΕΛΗΣ	ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΓΓΕΛΙΝΟΥ

● Σε πρόσφατο αθηναϊκό δημοσίευμα («Β», 29/9/2013) διάβασα με τον τίτλο: «**Σπουργία και σπίνος καπνιστές**», το παρακάτω κείμενο. Το μεταφέρω εδώ και σημειώνω ότι στον γενέθλιο τόπο μου την Πεντάπολη (παλιό Σαρμουσακλή) κατά την περίοδο των παιδικών μου χρόνων είχα μια συνεχή απασχόληση - παιχνίδι με τα περιστέρια της γειτονιάς, τις γκάργκες (μαύρα πουλιά στο μέγεθος των περιστερών) και στα κερκυνέδια καφέ χρώματος που φώλιαζαν στα «μούτλα» (χώρος μεταξύ της οροφής και των κεραμιδιών). Ανεβίναμε και εμείς τα παιδιά και τα πουλιά τρώμαζαν και έφευγαν, άλλα ξαναγύριζαν όταν τα ρίχναμε κάποια τροφή.

*



Σπουργία, σπίνος και πιθανότατα και άλλα πτηνά των πόλεων επιδιόχονται σε μια ασυνήθιστη (για πουλιά τουλάχιστον) πρακτική: μαζεύουν συστηματικά γόνες (όχι των θαλασσών αλλά των... καπνιστών). Αυτό ανακάλυψαν ερευνητές του Πανεπιστημίου του Σεντ Αντριους στη Βρετανία όπως ανέφεραν με μελέτη τους στην επιθεώρηση «Biology Letters».

Για ποιον λόγο τα πτηνά συλλέγουν αποσπάσματα; Διότι τα χρησιμοποιούν στην κατασκευή της φωλιάς τους διώχνοντας έτσι τελικώς τα ανεπιθύμητα ακάρεα και άλλους ενοχλητικούς «εχθρούς».

Σύμφωνα με τους ειδικούς, έχει παρατηρηθεί ότι στη φύση πολλά είδη πουλιών επενδύουν τη φωλιά τους με φυτά που διαθέτουν εντομοαπωθητική δράση. Τέτοια δράση έχουν και τα αποσπάσματα που έχουν εμποτιστεί με νικοτίνη η οποία αποτελεί ισχυρό εντομοκτόνο. Παραμένει πάντως άγνωστο αν τα πτηνά των πόλεων κατανοούν την εντομοαπωθητική δράση των αποσπασμάτων που συλλέγουν. Πιθανώς, κατά τους ειδικούς, μαζεύουν τις γόνες μόνο για τη μόνωση της φωλιάς τους χωρίς να αντιλαμβάνονται ότι συγχρόνως με αυτόν τον τρόπο διώχνουν τα παράσιτα. Μια άλλη πιθανότητα είναι ότι διαλέγουν τα αποσπάσματα λόγω της μυρωδιάς τους αφού άλλωστε και στη φύση τα πτηνά βασίζονται στην όσφρηση για να εντοπίσουν φυτά με εντομοαπωθητικά συστατικά.

Σε κάθε περίπτωση, τα μέχρι στιγμής στοιχεία του πειράματος των ερευνητών από το Σεντ Αντριους που διεξήχθη στην Πόλη του Μεξικού έδειξαν ότι οι φωλιές σπουργιών και σπίνων περιείχαν κατά μέσο όρο δέκα γόνες έκαστη. Έδειξαν επίσης ότι τα αποσπάσματα που αποτελούσαν «φόδρα» στις φωλιές είχαν ισχυρή δράση κατά των παρασίτων. Τώρα μένει να διεξαχθούν νέα πειράματα ώστε να επιβεβαιωθεί αν τα πουλιά «γνωρίζουν» ότι μαζεύουν αντιπαρασιτικές γόνες.

Ετεροχρονισμένη αναφορά στην Έκθεση Θεσσαλονίκης

Τα εγκαίνια της ΔΕΘ

78 χρόνια λειτουργίας

● **Στα εφεντινά εγκαίνια της ΔΕΘ** (Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης) που πραγματοποιήθηκαν στις 7 Σεπτεμβρίου 2013 δεν κατέστη δυνατόν να παραβρεθούμε. Να δώσουμε την παρουσία μας στην αρμόδια Υπηρεσία Υποδοχής. Οι λόγοι πολλοί. Ενα σύντομο απόσπασμα από σχετικό δημοσίευμα της αθηναϊκής εφημερίδας με πανελλήνια κυκλοφορία για απλή ενημέρωση κάθε ενδιαφερομένου - ενδιαφερομένης (το ετεροχρονισμένο κείμενο είναι κανονικό).

*

Στόχοι για την ίδρυση και λειτουργία της ΔΕΘ ήταν και παραμένουν να είναι

πολλοί και στην ταρινή γνωστή, συγκυριακή οικονομική κρίση. Ενας στόχος π.χ. να γίνει μη αγορά ολιγοήμερη βέβαια, αλλά με καλές - επιτυχημένες λειτουργίες σε περασμένα χρόνια.

Και βεβαίως ήταν και παραμένει στόχος προβολής της χώρας μας και με τη γνωριμία μεγάλων επιχειρηματικών - εμπορικών εκθετών διαφόρων χωρών. **Και as σημειωθεί** ότι η ελληνική επιχειρηματικότητα γινόταν και γίνεται γνωστή σε πολύ κόσμο.

Θερμά συχαρητήρια στους Διοικητικούς εκπροσώπους για τη λειτουργία της και θερμές ευχές για την επαναλειτουργία της κατά τον θεσμικό τρόπο.

*

Να σημειώσουμε ακόμη ότι ιδρύθηκε το 1926 και ανοίγει τις πύλες κάθε χρόνο. Το 1977 μετονομάστηκε σε HELEXPO.

● **Εχομε** και κάποια ευχάριστα (έστω μέτρια) νέα στον εργασιακό τομέα της τοπικής, Περιφερειακής Ενότητας.

Προσλήψεις 50.000 ανέργων

σε δήμους και περιφέρειες

Οι πρώτες τοποθετήσεις αναμένονται τέλη Οκτωβρίου για πεντάμηνη και επτάμηνη απασχόληση

Στα τέλη Οκτωβρίου αναμένονται οι πρώτες τοποθετήσεις ανέργων σε θέσεις κοινωφελούς εργασίας για πεντάμηνη απασχόληση σε δήμους, περιφέρειες, διευθύνσεις πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή άλλες δημόσιες υπηρεσίες σε όλη τη χώρα. Το πρόγραμμα που ανακοίνωσαν χτες οι υπουργοί Εσωτερικών κ. Γ. Μιχελάκης, Ανάπτυξης κ. Κ. Χατζηδάκης και Εργασίας κ. Γ. Βρούτσος προβλέπει τη δημιουργία 50.000 θέσεων προσωρινής απασχόλησης σε ειδικότητες όπως διοικητικοί, οικονομολόγοι, λογιστές, προσωπικό γενικών καθηκόντων, κοινωνικοί λειτουργοί, κοινωνιολόγοι, βρεφοκόμοι, ψυχολόγοι, φυσιοθεραπευτές και νοσηλευτές. Οι 10.000 από τις 50.000 θέσεις θα καταμεμηθούν σε σχολεία, δικαστήρια, ασφαλιστικά ταμεία και νοσηλευτικά ιδρύματα και οι άνεργοι θα απασχοληθούν για επτά μήνες.

Όπως διαβεβαίωσαν οι αρμόδιοι υπουργοί, η επιλογή των ωφελομένων θα γίνει από τον ΟΑΕΔ, «στο πλαίσιο απόλυτης διαφάνειας, με την εποπτεία και τον έλεγχο του ΑΣΕΠ». Κριτήρια θα είναι το χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας, το ετήσιο ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα, η ηλικία και ο αριθμός ανήλικων τέκνων. Το σύστημα επιλογής θα βασίζεται στη μοριοδότηση των παραπάνω κριτηρίων, στον καθορισμό τυχόν δικαιολογητικών που πρέπει να υποβληθούν από τους δυνητικά ωφελομένους, στον ορισμό μηχανισμού ελέγχου των δικαιολογητικών αυτών και στη βαθμολόγηση, κατάταξη και τοποθέτηση των υποψηφίων σε αντίστοιχες θέσεις με τη χρήση μηχανογραφικού λογισμικού.

Οι μεικτές αποδοχές των ωφελομένων θα ανέρχονται στο ποσό των 748 ευρώ μηνιαίως για τους ανέργους άνω των 25 ετών και των 652 ευρώ μηνιαίως για τους ανέργους κάτω των 25 ετών. Το πρόγραμμα θα καλύπτει και τις μηνιαίες ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένου και εργοδότη ύψους 257,20 ευρώ τον μήνα.

Η πλειονότητα των θέσεων θα καλυφθεί από δήμους της Αττικής (10.680 θέσεις), καθώς εκεί καταγράφεται το δεύτερο μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας (28,2%) της χώρας. Στην Περιφέρεια Κρήτης θα απορροφηθούν 2.679 άνεργοι, Πελοποννήσου 2.236 άνεργοι, ενώ στην Κεντρική Μακεδονία ο αριθμός των ανέργων που θα επωφεληθούν ανέρχεται σε 5.857. Στην Ανατολική Μακεδονία-Θράκη θα καλυφθούν 2.471 θέσεις, στην Π.Ε. Βορείου Αιγαίου 1.332 θέσεις, στη Δυτική Ελλάδα 2.692 θέσεις, στη Δυτική Μακεδονία 1.860 θέσεις, στην Ηπειρο 1.822 θέσεις, στη Θεσσαλία 2.784 θέσεις, στα Ιόνια Νησιά 1.385 θέσεις, στο Νότιο Αιγαίο 1.789 θέσεις και στη Στερεά Ελλάδα 2.412 θέσεις.

Τα προγράμματα Κοινωφελούς Απασχόλησης απευθύνονται σε ανέργους εγγεγραμμένους στον ΟΑΕΔ και ειδικότερα σε:

- μέλη οικογενειών, στις οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ.
- μέλη μονογονεϊκών οικογενειών, στις οποίες δεν εργάζεται κανείς.
- νέους ανέργους (18 έως 29 ετών).
- μακροχρόνια ανέργους.
- πτυχιούχους ΑΕΙ - ΤΕΙ.

Η συνολική δαπάνη του προγράμματος ανέρχεται σε 216 εκατ. ευρώ για τα έτη 2013 και 2014 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) μέσω του ΕΣΠΑ 2007 - 2013. Το Πρόγραμμα Κοινωφελούς Απασχόλησης εντάσσεται στη συνολική προσπάθεια της κυβέρνησης για την καταπολέμηση της ανεργίας. Επισημαίνεται ότι μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού έχουν ολοκληρωθεί, υλοποιούνται ή προγραμματίζονται δράσεις συνολικού ύψους 3,3 δισ. ευρώ. Από τις δράσεις αυτές ωφελοούνται συνολικά 884.883 άνεργοι. Μέσω του Ε.Π. Εθνικό Αποθεματικό Απρόβλεπτων υλοποιούνται ή προγραμματίζονται δράσεις ύψους 206,7 εκατ. ευρώ, οι οποίες ωφελοούνται περισσότερους από 38.470 ανέργους, ενώ μέσω του Ε.Π. Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση υλοποιούνται δράσεις ύψους 206 εκατ. ευρώ. Σημαντική στη δημιουργία και στη διατήρηση θέσεων εργασίας είναι και η συμβολή του Ε.Π. Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα. Μέσα από τις παρεμβάσεις του προγράμματος εκτιμάται ότι έχουν δημιουργηθεί περισσότερες από 15.000 νέες θέσεις εργασίας, ενώ έχει μειωθεί ή απομακρυνθεί ο κίνδυνος απώλειας θέσεων εργασίας σε επιχειρήσεις που απασχολούν αθροιστικά τουλάχιστον 81.000 εργαζομένους.

Η Ρουμπρίκα με τις συνεργατίδες της